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МИНИСТАРСТВО КОМУНИКАЦИЈА И ТРАНСПОРТА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

12 

МЕМОРАНДУМ O РАЗУМИЈЕВАЊУ 
ИЗМЕЂУ ДИРЕКТОРАТА ЦИВИЛНОГ 

ВАЗДУХОПЛОВСТВА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ДИРЕКЦИЈЕ ЗА ЦИВИЛНО ВАЗДУХОПЛОВСТВО 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ, АГЕНЦИЈЕ ЗА 
ЦИВИЛНО ВАЗДУХОПЛОВСТВО ЦРНЕ ГОРЕ, 

АГЕНЦИЈЕ ЗА ЦИВИЛНО ВАЗДУХОПЛОВСТВО 
РЕПУБЛИКЕ СЈЕВЕРНЕ МАКЕДОНИЈЕ И 

ГЕНЕРАЛНОГ ДИРЕКТОРАТА ЦИВИЛНОГ 
ВАЗДУХОПЛОВСТВА РЕПУБЛИКЕ ТУРСКЕ О 

МЕЂУСОБНОЈ САРАДЊИ 

Директорат цивилног ваздухопловства Републике 
Србије, Дирекција за цивилно ваздухопловство Босне и 
Херцеговине, Агенција за цивилно ваздухопловство Црне 
Горе, Агенција за цивилно ваздухопловство Републике 
Сјеверне Македоније и Генерални директорат цивилног 
ваздухопловства Републике Турске (у даљем тексту: 
Стране); 

Имајући у виду да су Република Србија, Босна и 
Херцеговина, Црна Гора, Република Сјеверна Македонија и 
Република Турска потписнице Конвенције о међународном 
цивилном ваздухопловству, отворене за потписивање у 
Чикагу, 7. децембра 1944. године (Чикашка конвенција); 

Имајући у виду да су Стране, сa циљем постизања 
висoког степена једнообразности и усаглашености у 
областима ваздухопловне безбједности и заштите животне 
средине, потписале Радне aранжмане са Агенцијом 
Европске уније за безбједност ваздушне пловидбе - ЕАЅА 
(у даљем тексту: Радни аранжмани); 

Имајући у виду заједнички интерес Страна да, у 
оквирима својих надлежности и у складу са националним 
законодавствима држава Страна, остваре и/или унаприједе 
сарадњу у конкретним областима цивилног 
ваздухопловства наведеним даље у тексту; 

Договориле су се о сљедећем: 

I - Циљ Меморандума 

Циљ Меморандума o разумијевању (у даљем тексту: 
Меморандум) је успостављање основа за остваривање и 
јачање сарадње Страна у вези са питањима која су предмет 

овог меморандума, као и за координацију наступа у 
међународним ваздухопловним организацијама. 

II - Области сарадње 

Стране су сагласне да сарадњу успоставе и/или 
додатно унаприједе у вези са сљедећим питањима: 

1. Подржавање иницијативе за оснивање Центра за
обуку у области обезбјеђивања са сједиштем у Београду 

Имајући у виду значај сталног унапређења нивоа 
обезбјеђивања у ваздухопловству са циљем ефикасније 
примјене стандарда и препоручене праксе Међународне 
организације за цивилно ваздухопловство (ICAO SARPs), 
Стране подржавају иницијативу за оснивање центра за 
обуку у области обезбјеђивања у ваздухопловству, чиме би 
се значајно допринијело реализацији наведених захтјева, а 
обука у овој области била доступнија и финансијски 
исплативија. У том смислу, Стране су спремне да, у 
оквирима својих надлежности и могућности, предузму 
даље кораке у правцу испуњења услова за оснивање и 
развој центра као посебног правног лица. 

Конкретне активности Страна у вези са реализацијом 
овог циља биће дефинисане посебним аранжманом. 

2. Признавање пилотских дозвола
Имајући у виду да су Стране, са циљем постизања

висoког степена једнообразности и усаглашености у 
областима ваздухопловне безбједности, потписале Радне 
aранжмане који се, између осталог, односе и на признавање 
пилотских дозвола, Стране су сагласне да заједнички 
дјелују према Европској комисијии ЕАЅА са циљем 
аутоматског признавања поменутих дозвола. 

3. Спровођење заједничких инспекција и обука,
укључујући обуке на радном мјесту (ОЈТ) 

Стране су сагласне да се додатно размотре 
могућности за планирање и спровођење заједничких 
инспекција и прецизно дефинишу елементи неопходни за 
реализацију истих, у складу са националним 
законодавствима држава Страна. 

Стране су, такође, сагласне да на приједлог било које 
од Страна, свака Страна може омогућити обуке на радном 
мјесту (ОЈТ) заинтересованом особљу једне или више 
Страна. Модалитети реализације обуке дефинишу се 
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непосредно за сваку обуку. Трошкове сноси Страна или 
Стране које су имале потребу за обуком. 

Стране размјењују све информације потребне за 
реализацију обука. 

4. Пул стручњака
Овим меморандумом се оснива Пул стручњака који

разматра питања од заједничког интереса за све Стране, 
сачињава приједлоге за даље поступање у вези са истим, 
као и у вези са координисаним иступањем Страна пред 
међународним ваздухопловним организацијама и 
релевантним тијелима Европске уније, надлежним за 
праћење примјене споразума које су Стране закључиле или 
намјеравају да закључе са Европском унијом. Пул 
стручњака сачињавају релевантни експерти које, за сваку 
област од заједничког интереса, номинује свака Страна. 

5. Спровођење заједничких вјежби трагања и
спасавања у цивилном ваздухопловству 

Имајући у виду да поједине Стране активно учествују 
у раду Регионалног савјетодавног комитета за трагање и 
спасавање у цивилном ваздухопловству, све активности 
трагања и спасавања у цивилном ваздухопловству, 
укључујући и заједничке вјежбе, биће организоване у 
оквиру дјеловања наведеног комитета. 

Позив за учешће у раду Регионалног савјетодавног 
комитета за трагање и спасавање у цивилном 
ваздухопловству отворен је и за остале заинтересоване. 

6. Регулисање области беспилотних ваздухоплова
Стране су свјесне да област беспилотних 

ваздухоплова добија све више на значају, док истовремено 
регулисање ове области и даље остаје отворено питање. 
Због тога, Стране изражавају спремност да активно 
размјењују искуства стечена израдом и примјеном нових 
прописа којима се регулише ова област. 

7. Стране су сагласне да по потреби организују
форуме цивилног ваздухопловства, на којима би, у сарадњи 
са ваздухопловном индустријом и осталим 
заинтересованим странама била размотрена питања од 
заједничког интереса за неометани развој цивилног 
ваздухопловства. Стране би наизмјенично организовале 
поменуте форуме цивилног ваздухопловства. 

III - Прелазне и завршне одредбе 

Овај меморандум ступа на снагу даном потписивања 
истог од стране овлашћених представника Страна. 

Овај меморандум може бити измијењен писаним 
путем уз сагласност свих Страна. 

Свака Страна има право да се повуче из овог 
меморандума достављањем писаног обавјештења осталим 
Странама. 

Сачињено у Београду, дана 16. јануара 2023. године, у 
шест оригинална примјерка на енглеском језику. 

За Директорат цивилног ваздухопловства Републике 
Србије 

За Дирекцију за цивилно ваздухопловство Босне и 
Херцеговине 

За Агенцију за цивилно ваздухопловство Црне Горе 
За Агенцију за цивилно ваздухопловство Републике 

Сjеверне Македоније 
За Генерални директорат цивилног ваздухопловства 

Републике Турске 

Прилог 
Дана 29. децембра 2023. године, Предсједништво 

Босне и Херцеговине донијело је Одлуку број: 01-50-1-
3762-20/23 којом се даје овлашћење директору Дирекције 
за цивилно ваздухопловство Босне и Херцеговине да 

потпише Меморандум о разумијевању између Директората 
цивилног ваздухопловства Републике Србије, Дирекције за 
цивилно ваздухопловство Босне и Херцеговине, Агенције 
за цивилно ваздухопловство Црне Горе, Агенције за 
цивилно ваздухопловство Републике Сјеверне Македоније 
и Опште управе за цивилно ваздухопловство Републике 
Турске о заједничкој сарадњи у области ваздухопловства. 

Дана 9. фебруара 2024. године, г. Зорислав Ивановић 
је именован вршиоцем дужности директора Дирекције за 
цивилно ваздухопловство Босне и Херцеговине те као 
такав ваљано овлашћен, потписује Меморандум о 
разумијевању. 

Овај прилог сачињен је у Београду 28. марта 2024. 
године у шест примјерака. Сваки примјерак приложен је 
једном од оригинала Меморандума и представља његов 
саставни дио. 

За Дирекцију за цивилно ваздухопловство Босне и 
Херцеговине 

Вршилац дужности директора 
Зорислав Ивановић, с. р. 


